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INSANT
Varsamt bygge 
av nytt badhus!
Vill instämma i Åke Hammarstedts 
vädjan om att badhuset ska byggas 
med varsamhet om Hudiksvallsmil-
jön. 

Badhusets placering i de drygt 140 
förslagen i arkitekttävlingen visade 
alla att den klassiska kanalutsikten 
mellan sjöbodarna blir helt förstörd. 
Lika många bilder gavs på en från sjö-
sidan helt förstörd stadsbild, precis 
som Åke Hammarstedt påpekar. 

Om badhuset blir till på kajen måste 
det vara möjligt att flytta det så att det 
åtminstone inte skymmer kanalut-
sikten mot Storfjärden. Men vyn från 
Varvet och sjösidan går svårligen att 
rädda.

VIVEKA HÖGLUND

Politiker måste 
fatta läget
Nu måste det ta slut på all nedläggning 
i Hassela! När ska politikerna i kom-
munen fatta att de måste investera i 
barnen, att barn måste få kosta. 

Låt skolkölket vara kvar! Ingen tjä-
nar på att skolköket flyttas till Berg-
sjö, så slopa den idén fullständigt. Låt 
skolan vara där den står nu i Arthur 
Engbergs lokaler och renovera bygg-
naden!  

Låt folk flytta in i hyreslägenheter-
na i stället för att kallställa hela hus 
där folk redan bor. Tänk långsiktigt 
och positivt. 

Men framför allt satsa för att vin-
na! Satsa på sporthall i Hassela i an-
slutning till Hassela sportcenter. Det 
finns bra plats för en sporthall där! 
Samarbeta med de norska ägarna så 
får vi mer jobb, mer turism, och så får 
vi macken kvar då bensinbolagen fat-
tar att Hassela inte är en vanlig gles-
bygd, att Hassela är värt att satsa på!

M.S.

Verkligheten 
kom i kapp
Nu börjas det som vi väntat på. Den 
borgerliga regeringen säjer nu i sin 
vårproposition inga nya generella 
pengar till kommunerna. Ingen på-
fyllning 2009, 2010 eller 2011. Ingen 
värdesäkring av stadsbidragen. Kom-
munsektorns överskott blir ett un-
derskott med minst en miljard redan 
2009.

Skattesänkningar utlovar man, men 
de pengarna borde i stället investeras 
i kommunerna för att stimulera jobb 
och välfärd.

Arbetslösheten stiger, jobbpolitiken 
har misslyckats, men skatterna sänks.

Det här är en helt annan verklig-
het än den moderata retoriken som vi 
även hör i den här kommunen, att den 
borgerliga regeringen skulle satsa be-
tydligt mer på kommuner och lands-
ting än vad den förra regeringen gjor-
de. 

Nu kommer verkligheten i kapp alla 
rundhänta vallöften från 2006 och de 
som kommer att få betala är de som 
bäst behöver en väl fungerande of-
fentlig sektor.

SVEN-ÅKE THORESEN 

ks-ordförande, Hudiksvall

Sven-Erik
Jönsson

Lars-Olov 
Karlsson

Den av riksdagen påtvingade 
kommunreformen, som påbör-
jades 1971 och fullföljdes 1977 
när några ännu trilskande själv-
ständiga kommuner tvingades 
in under annan större kommuns 
överförmynderi, går nu in i sitt 
slutskede.

Politikernas dunkla paroll vid 
kommunsammanslagningen var 
att vi måste slå ihop kommuner 
för att skapa resurser.

Den politiska avsikten som 
ingen i dagsläget undgår att kän-
na till var att avlöva alla tidigare 
självständiga kommuner med 

ekonomiskt förtryck genom att 
konsekvent frånta dessa alla of-
fentliga tjänster och service så-
som brandkår, ambulans, sko-
lor, tandvård, äldreboende med 
mera vilket i sin tur leder till att 
företag, banker, affärer och ben-
sinstationer tvingas lägga ned 
eller flytta till det nya kommun-
centrat som vältrar sig i alla de 
andra nedlagda kommunernas 
skattepengar. 

De sista destruktiva åtgärder som 
politikerna tillgripit den senaste 
tiden efter åratals utarmning av 

tidigare självständiga kommuner 
är att riva deras fastigheter och 
hyreshus för att på det sättet bli 
av med ortens innevånare.  

Någon bland de protesteran-
de hyresgästarna mot rivning 
av hyreshus i Hassela uttalar att 
man blir tvingad att flytta från 
kommunen.

Tänk vad politikerna blir gla-
da i Nordanstig, det är just det, 
avfolkningen, som är deras syfte 
och mål.

De planerade nya regionkom-
munerna som politiker nu beslu-

tar om i slutna rum har samma 
syfte som kommunreformen. 
Södra Norrlands alla kommuner 
ska underställas Uppsalas över-
förmynderi om våra politiker får 
som de vill.

Nuvarande kommuners veto-
rätt att exempelvis säga nej till 
uranbrytning fråntas kommun-
förvaltningarna och tilldelas re-
gionkommuncentrat i Uppsala.

Våra nuvarande kommunför-
valtningar blir bara brukarråd. 
Är det sista spiken i kistan?

SÖREN MOLANDER 

Njutånger

Hälsingland bör
säga nej till uran

Politik som leder till  avfolkning

Tack för ditt brev. Som du skri-
ver så pågår just nu en stor över-
syn av landstingets verksam-
het för att se över hur man kan 
minska hälso- och sjukvårdens 
kostnader i storleksordningen 
200 miljoner kronor. 

Detta för att i framtiden kun-
na ha ett ekonomiskt utrymme 
för satsningar inom hälso- och 
sjukvården för att möta befolk-
ningens vårdbehov. 

Utvecklingen är i dag mycket 
snabb när det gäller den medi-
cinska forskningen och det 
kommer ständigt nya läkemedel 
och behandlingsmetoder som 
bör komma patienterna till del. 

Men det kostar mycket peng-
ar att hänga med i utveckling-
en och därför behöver vi effek-
tivisera och frigöra resurser till 
detta.

Våra divisionschefer har där-
för fått i uppdrag att ta fram för-
slag som sammantaget skulle ef-
fektivisera vår verksamhet med 
200 miljoner kronor. I detta lig-
ger bland annat förslag om att 
nischa länets sjukhus, exempel-
vis att ett sjukhus har den hu-
vudsakliga specialistsjukvården 
inom ögonvården medan ett an-
nat av våra sjukhus är nischat 
inom neonatalvården.

På det sättet kan vår specia-

listsjukvård få en högre kapaci-
tet och utvecklas kvalitativt.

Vår ambition är att varje med-
borgare i vårt län ska ha tillgång 
till den allra bästa hälso- och 
sjukvården oavsett om de har 
behov av närsjukvård, primär-
vård, specialistsjukvård, akut-
sjukvård eller högspecialiserad 
sjukvård.

Detta gäller förstås också den 
grupp som du företräder – dia-
betikerna. Den omorganisation 
som genomförts av hälso- och 
sjukvårdens ledning i Lands-
tinget Gävleborg, i och med di-
visionerna, liksom det effektivi-
seringsarbete som pågår, syftar 

just till att kunna garantera alla 
medborgare vård på lika villkor 
oavsett var de bor i länet.

Nischningar av sjukhusvården 
är en lösning som finns med i re-
sonemanget. Jag kan inte svara i 
dag på exakt hur detta ska utfor-
mas. Men det innebär i alla fall 
inte att alla verksamheter ska 
centraliseras till ett enda sjuk-
hus i länet. Snarare att våra tre 
sjukhus samtliga blir nischade 
på olika specialiteter och ska 
betjäna hela länet på just de om-
rådena.

Med vänliga hälsningar!
ANN MARGRET KNAPP (s) 

landstingsråd

Svar till Gävleborgs läns diabetesförening

Klimathotet är på allas läppar i dag och det 
utnyttjas skickligt av kärnkraftsindustrin 
och andra ekonomiska intressenter för att 
vilseleda den som inte orkar informera sig. 
Det påstås att kärnkraften är koldioxidneu-
tral. Det är en lögn. Kärnkraften ger lika 
mycket koldioxidbelastning som ett fossil-
gaseldat kraftverk. Processen börjar ju med 
uranbrytning och urananrikning som gene-
rerar mycket koldioxid!

Sverige har ingen brist på el. Vi är netto-
exportörer trots att det tillfälligt blir elbrist 
under de allra kallaste vinterdagarna. Det 
beror på att ofantliga mängder kärnkrafts-
el, 30 TWh, används till uppvärmning!  Då 
importerar vi tillfälligt lite miljövidrig kol-
kraftsel från Danmark. Det är faktiskt en 
följd av elslöseri och felaktig användning av 
el som kärnkraftssamhället har skapat!

Vi är nu ålagda av EU att öka andelen för-
nyelsebar elproduktion från 40 till 50 pro-
cent. Det innebär ju i klartext att kärnkraft, 
som inte är förnyelsebar, måste ersättas med 
annan elproduktion. Kärnkraftsföreträdar-

na låtsas dock som om man inget hört om 
detta!

Det påstås också att industrin behöver bil-
lig el och att mer kärnkraft i Sverige är lös-
ningen. Det är fel. Vi har i dag en gemensam 
nordisk elmarknad. Snart har vi en gemen-
sam europeisk elmarknad. Handeln med 
utsläppsrätter drabbar inte kärnkraftsbola-
gen. Det leder dock inte till lägre priser för 
konsumenterna. Det innebär bara att kärn-
kraftsbolagen kan göra ännu större vinster. 
Det är nog därför vd:n för Vattenfall, som är 
huvudägare till kärnkraftverken i Forsmark 
och Ringhals, numera ser så glad ut!

Jordens urantillgångar är mycket begränsa-
de. Med nuvarande antal reaktorer i drift är 
uranet sannolikt slut inom 60–80 år. Sveri-
ge producerar mest kärnkraftsel per person i 
hela världen! Vi har här en reaktor per miljon 
invånare. Tillämpar vi det globalt krävs 6 000 
reaktorer i stället för dagens 400!  Det inne-
bär att allt uran skulle vara förbrukat inom 10 
år med katastrofala miljöeffekter som följd.

Man tror att 80 procent av uranet inom 

EU-området finns i Sverige. Framtida krav 
på uranbrytning i Sverige kommer vi inte att 
kunna stoppa om vi själva fortsätter att vara 
storkonsumenter av uran.  Priset på uran har 
tiodubblats sedan år 2000. Givetvis finns det 
många gruvbolag som ser sin chans till stora 
vinster här. Många krig har startats för att 
säkra tillgången till olja. Vill vi ha också ha 
krig för att säkra vårt behov av uran?

Hälsingland har nu hamnat på världskartan 
som intressant uranområde.

Tillstånd för provborrning är redan bevil-
jade av Bergsstaten både i Hudiksvalls, Ljus-
dals och Ovanåkers kommuner. 

Måtte kampen mot uranbrytning som 
startat så framgångsrikt i Nianfors fortsätta 
och förstärkas i hela Hälsingland och hela 
Sverige! Om medvetenheten om sambandet 
mellan kärnkraft och uranbrytning i Sveri-
ge ökar bör det åter leda till ett starkt och 
övertygande motstånd mot den livsfientliga 
kärnkraften.

ANN-BRITT LINDMARK–LAGERWALL

Hudiksvall


